



# 十多厘米石头上刻着几十个罗汉

2014 徽派玉雕艺术大展昨日开展, 200 多件玉雕精品露脸

一块直径不过十几厘米的石头上刻着几十个罗汉, 通过放大镜才能将上面的字看得清清楚楚; 一块未经加工的玉石, 只是随意雕刻出一处人像, 就能勾勒出绝美的意境……这样令人惊异的徽派玉雕你见过吗? 昨日, 2014 徽派玉雕艺术大展在合肥展出, 两百多件玉雕精品惊艳亮相。

■ 罗菁 记者 沈娟娟/文 周诚/图

## 用放大镜才能看清石上字

一块直径不过十几厘米的石头, 上面刻着几十个罗汉, 在这块石头的前面, 放着一面放大镜。

“你通过这个放大镜看看。”在专业人士的指点下, 市场星报记者凑到放大镜前欣赏起这块看上去并不起眼的玉石。

不看不知道, 一看着着实让记者叫绝, 因为通过放大镜, 这块石头上的细节一览无余, 不仅可以看到每个罗汉脸上的表情、树的枝叶, 连刻在上面的字也可以看得清清楚楚。

“这叫微雕, 很简单的一种手艺。”工作人员向记者解释, 在小小的一块石头上, 大师需要用特制的工具进行雕刻, 必须通过放大镜才能欣赏到它的玄机。



## 奇思妙想领略“自然美”

在一个橱窗里, 记者看到一块黑色的玉石, 它自带白色的“雾气”, 而在原石的一侧, 一个白色的人影正朝着崇山峻岭的方向参拜。

“这个作品的名字叫悟禅, 其实这

块石头的价值并不是最贵的, 但最大的价值在于构思。”现场工作人员介绍, 这是一块完整的石头, 白色的“雾气”是石头的天然纹理, “将天然的部分发挥到最大, 这就叫自然美。”

除了一侧的人影是大师雕刻完成的, 这块玉石没有经过什么加工, 就连人影也是玉石上本身有的, “时间花得最多的地方在构思, 之后经过雕刻、打磨、包装, 就成了我们看到的作品。”

## “统一六国”被搬上玉石

秦始皇统一六国的故事还记得吗? 这不, 六国的地图、文字、货币等都实现了“一统”, 只不过这次它们被“统治”在一块玉石上。

“你看, 这上面有六国的地图、货

币、文字等, 体现了大师的创作思想。”一旁的工作人员指着玉石说, 这个作品的另一个特别之处在于, 无论从哪个角度看, 都没有死角。用他的话说, 这就是一个六国元素的集合体, 再配上长城

模样的底座, 历史上的场景仿佛又再现市民眼前。

据了解, 此次徽派玉雕艺术大展时间为 10 月 17 日~20 日, 展览地点: 合肥元一希尔顿酒店。

## 这些地方你也可以去看看

### 下周末, 去花木城看苗木花卉

星报讯(罗菁 记者 沈娟娟) 喜欢苗木花卉的市民注意了, 10 月 24 日~26 日, 2014 中国(合肥)苗木花卉交易大会将在中国中部花木城举行。

据悉, 本届苗交会展览面积首次达到 8 万平方米, 跟往届相比, 新增加了园林机械展区、盆景赏石根艺展区、绿化用品展区、新种苗发布等展览内容, 几乎覆盖了苗木花卉产业链的各个层面。

截至目前, 共有来自全国 24 个省市自治区的 1355 家企业报名参加本届展会, 其中合肥市外企业数量达到 730 家。

### 小贴士

公交信息: 1, 30 路(安医站始发)、31 路(南门换乘中心始发)公交车到达上派镇转 33 路公交车到花木城下; 2, 692 路(菁菁小学始发)、693 路(花木城始发)公交车终点站是花木城; 3, 从火车站下车, 乘坐 226 路公交车到明珠广场站下车, 然后转去孙集小巴, 前往花木城; 4, 从合肥新桥机场乘坐 3 号线, 停靠点南门换乘中心, 从南门换乘中心乘坐 31 路, 在亿力机械下车(28 站)乘坐 693 路西线, 在花木城下车。

自驾线路: 从金寨路高速出口到金寨南路, 向南直行 10 公里, 到达上派镇再向南行驶 4 公里即到。

## “舌尖上的合肥”等你来寻味

星报讯(罗菁 记者 沈娟娟) 一部《舌尖上的中国》, 勾起了多少人对美食的向往和追求, 而你是不是也向往着“舌尖上的合肥”? 昨日, 首届合肥乡土菜烹饪大赛暨汤池板栗节正式举办, 评选产生了“合肥十大乡土菜”、“金牌乡村大厨”、“合肥优秀乡土菜”等。

据活动主办方负责人介绍, 此次比赛结束后, 从 10 月 18 日到 12 月 30 日, 会以汤池镇为起点, 以比赛中评选出的“合肥十大乡土菜”、“合肥优秀乡土菜”等名菜为线路, 开展千人寻味之旅, 让游客追忆舌尖的乡土情, 品尝原汁原味的合肥乡村土菜。

# 设计费 186 万元, 他“提成”61 万元

肥东县经开区贪腐窝案一涉案人原规划建设局局长下周二受审

去年下半年, 合肥市肥东县经开区爆出贪腐窝案, 查处案件 11 件 14 人, 引发当地官场“地震”。昨日, 市场星报记者获悉, 其中一涉案人原肥东县经开区管委会规划建设局局长陈某因涉嫌受贿罪, 将于下周二在合肥市蜀山区法院出庭受审。

■ 记者 马冰璐

## 设计费有回扣, 他提供帮助

陈某, 男, 42 岁, 原合肥市肥东县经开区管委会规划建设局局长。据检方指控, 2008 年 9 月~2013 年 6 月, 他在担任肥东县经开区管委会规划建设局技术员、副局长、局长期间, 利用职务之便, 为合肥某建筑设计公司以及范某等人在承接工程项目、退还保证金等方面谋取利益, 收受上述单位或个人贿赂共计 89.3 万元。

2008 年上半年, 陈某的同学范某找他帮忙承接工程规划设计业务, 并表示按设计费 30%~40% 的比例给其好处费, 陈某表示同意。此后, 从 2008 年至 2012 年, 他

利用职务之便, 帮助范某挂靠的某设计公司等多家设计公司签订相关道路设计合同和新城家园小区景观绿化设计合同, 获得设计费共计 186 万余元。作为回报, 他在自家楼下或范某开车送他回家途中, 先后 12 次收受贿赂共计 61.8 万元。

除了亲手收受贿赂, 陈某还曾借姐夫、弟弟之手收钱, 希望以此掩人耳目。

## 施工方无资质, 他放任不管

2012 年 10 月, 陈某负责监管辖区内建设工程, 他明知安徽某旅行社总经理万某不具备施工资质、项目经理资格, 违规分包肥东县经开区临泉路改造及龙脊山道路排

BT 工程项目, 放任不管, 并为其施工提供帮助。

2012 年 10 月的一天傍晚, 陈某收受万某 5 万元, 去年 9 月, 陈某涉嫌受贿案发后, 他的妻子将这笔钱退还给了万某。此外, 陈某还曾分别收受张某和合肥某公司员工杜某 2.5 万元、3 万元。

据了解, 陈某收受的 89.3 万元主要用于其父亲、妻子的重病治疗, 其余少量用于家庭日常开销。案发后, 他的亲属代其向检察机关退赃款 15 万元。去年 9 月, 陈某涉嫌受贿一案案发, 归案后, 他还检举揭发了时任肥东县经开区市容局副局长徐某涉嫌受贿的犯罪事实。